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Pubblicato all’Albo telematico il  

Verbale del Consiglio Accademico

Il giorno Venti del mese di Maggio 

Piattaforma Telematica Istituzionale dell’ISSM “Toscanini” di Ribera (Ag), di seguito denominato 

Istituto, il Consiglio Accademico, di seguito denominato Consiglio, convocato dal Presidente in seduta 

straordinaria, per discutere e deliberare s

1) Ratifica e approvazione atti di gestione;

    2) Presa d’atto Determina Commissariale Libero Consorzio dei Comuni di Agrigento n. 61/2022;

3) Aggiornamento protocollo anticovid;

4) Eventi/Produzioni/ Progetti/ Masterclass

5) Corsi Accademici congiunti; 

6) Ammissioni A.A. 2022-23; 

7) Presa d’atto D.M. MUR n.338 dell’01 Aprile 2022;

8) Istanze studenti; 

9) Varie ed eventuali. 

 

L’orario della seduta odierna è stato anticipato, rispetto all’orario di convocazione,su espressa rich

della maggioranza dei consiglieri. Sono presenti il Direttore Prof. Riccardo Ferrara, con funzione di 

Presidente del Consiglio, i consiglieri docenti Prof. Mario Arcidiacono e Roberta Faja, gli studenti 

Sigg.ri Stefan Cutean Mircea e Calogero Marotta

Presidente avvia la seduta. Viene designato all’unanimità il prof. Mario Arcidiacono quale segretario 

verbalizzante che ne assume le funzioni.

 

Si tratta il primo punto all’Odg: “Ratifica e approvazione 

Il Consiglio, condividendone pienamente il contenuto, ratifica all’unanimità i seguenti atti di gestione:

     - Decreti del Direttore dal D.D. dal n.
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Pubblicato all’Albo telematico il  23/05/2022 

Ass . Vincenza Maniscalco 

   levato il ………….. 

 

Verbale del Consiglio Accademico 

 ISSM “A. Toscanini” 

n. 80/ 2022    

 

 dell’anno 2022 alle ore 08,00, si è riunito in modalità 

Piattaforma Telematica Istituzionale dell’ISSM “Toscanini” di Ribera (Ag), di seguito denominato 

Istituto, il Consiglio Accademico, di seguito denominato Consiglio, convocato dal Presidente in seduta 

straordinaria, per discutere e deliberare secondo  il seguente O.d.g.: 

1) Ratifica e approvazione atti di gestione; 

2) Presa d’atto Determina Commissariale Libero Consorzio dei Comuni di Agrigento n. 61/2022;

3) Aggiornamento protocollo anticovid; 

Eventi/Produzioni/ Progetti/ Masterclass; 

7) Presa d’atto D.M. MUR n.338 dell’01 Aprile 2022; 

L’orario della seduta odierna è stato anticipato, rispetto all’orario di convocazione,su espressa rich

Sono presenti il Direttore Prof. Riccardo Ferrara, con funzione di 

Presidente del Consiglio, i consiglieri docenti Prof. Mario Arcidiacono e Roberta Faja, gli studenti 

Sigg.ri Stefan Cutean Mircea e Calogero Marotta; accertata la presenza di tutti 

Presidente avvia la seduta. Viene designato all’unanimità il prof. Mario Arcidiacono quale segretario 

verbalizzante che ne assume le funzioni. 

il primo punto all’Odg: “Ratifica e approvazione atti di gestione” 

Il Consiglio, condividendone pienamente il contenuto, ratifica all’unanimità i seguenti atti di gestione:

n.27al n.28 del 2022 e dal n.37 al n.46 del 2022.
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si è riunito in modalità online sulla 

Piattaforma Telematica Istituzionale dell’ISSM “Toscanini” di Ribera (Ag), di seguito denominato 

Istituto, il Consiglio Accademico, di seguito denominato Consiglio, convocato dal Presidente in seduta 

2) Presa d’atto Determina Commissariale Libero Consorzio dei Comuni di Agrigento n. 61/2022; 

L’orario della seduta odierna è stato anticipato, rispetto all’orario di convocazione,su espressa richiesta 

Sono presenti il Direttore Prof. Riccardo Ferrara, con funzione di 

Presidente del Consiglio, i consiglieri docenti Prof. Mario Arcidiacono e Roberta Faja, gli studenti 

di tutti i Consiglieri, il 

Presidente avvia la seduta. Viene designato all’unanimità il prof. Mario Arcidiacono quale segretario 

Il Consiglio, condividendone pienamente il contenuto, ratifica all’unanimità i seguenti atti di gestione: 

46 del 2022. 
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Si tratta il secondo punto all’Odg:

Comuni di Agrigento n. 61/2022; 

- Il Direttore comunica al Consiglio che è pervenuta la Determina del Commissario del Consorzio dei 

Comuni di Agrigento n.61 del 2022 con cui la ex Provincia ha forma

della dotazione strumentale e didattica

del 17/05/2022) 

Il Consiglio accetta all’unanimità la dotazione strumentale donata dal Consorzio
 

 

Si tratta il terzo punto all’Odg: Aggiornamento protocollo anticovid;

Considerando le nuove disposizioni

massimo di presenze all’interno delle

altresì delibera di mantenere l’uso delle 

consigliata di 1 mt (2 mt per fiati/cantanti

strumentisti a fiato. 

Il consiglio delibera all’unanimità. 

 

 

Si tratta il quarto punto all’OdgEventi/Produzioni/ Progetti/ Masterclass

Eventi/Produzioni 

Il direttore espone al Consiglio gli importanti eventi musicali di prossima esecuzione:

 

- 01 Giugno: Teatro Pirandello di Agrigento: Evento/Concerto per la Festa della Repubblica richiesto 

espressamente da Sua Eccellenza il Prefetto di Agrigento; per tale evento musicale verrà eseguito lo 

stesso programma musicale già svolto al concerto tenuto ai fini d

si è tenuto al Teatro Lupo di Ribera lo scorso 9 Aprile. 

Il Consorzio dei Comuni di Agrigento sosterrà le spese relative al Service, mentre la fondazione Teatro 

Pirandello di Agrigento metterà a disposizione gratuita

Il Consiglio ne prende atto e delibera

planning delle spese da sostenere. 

 

- il 19 Giugno 2022 si svolgerà presso il Parco archeologico di Selinunte la 

Musica in collaborazione con la FEMURS e con il patrocinio della Commissione Europea, MUR, 

MIC, AIPFM, Parco Archeologico di Selinunte e Assessorato al Turismo della Regione Siciliana; per 

tale giornata l’Istituto si è fatto promotore di un e

Nazionale della Musica Pop rievocando, nel suo cinquantenario, il 

internazionale che si tenne a Palermo e a Roma per 3 edizioni 

in parte finanziato dall’Assessorato Regionale al Turismo

costituite da studenti provenienti da alcuni Conservatori italiani, invitati dal Toscanini, dove è presente 

il Dipartimento Pop-rock. 
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: Presa d’atto Determina Commissariale Libero Consorzio dei 

 

Il Direttore comunica al Consiglio che è pervenuta la Determina del Commissario del Consorzio dei 

Comuni di Agrigento n.61 del 2022 con cui la ex Provincia ha formalizzato la donazione all’Istituto 

e didattica di proprietà della ex provincia di Agrigento (prot. n.2514

Il Consiglio accetta all’unanimità la dotazione strumentale donata dal Consorzio.

Aggiornamento protocollo anticovid; 

Considerando le nuove disposizioni in vigore, il Consiglio delibera di eliminare 

massimo di presenze all’interno delle aule e l’obbligo di utilizzo dei tamponi per gli eventi 

l’uso delle mascherine all’interno dei locali e 

2 mt per fiati/cantanti)nonché l’uso dei pannelli di plexiglass

Eventi/Produzioni/ Progetti/ Masterclass; 

Il direttore espone al Consiglio gli importanti eventi musicali di prossima esecuzione:

: Teatro Pirandello di Agrigento: Evento/Concerto per la Festa della Repubblica richiesto 

espressamente da Sua Eccellenza il Prefetto di Agrigento; per tale evento musicale verrà eseguito lo 

stesso programma musicale già svolto al concerto tenuto ai fini di una raccolta fondi per l’Ucraina che 

si è tenuto al Teatro Lupo di Ribera lo scorso 9 Aprile.  

Il Consorzio dei Comuni di Agrigento sosterrà le spese relative al Service, mentre la fondazione Teatro 

Pirandello di Agrigento metterà a disposizione gratuitamente il teatro e il personale ausiliario.

delibera all’unanimità demandando al CdA per quanto riguarda il 

si svolgerà presso il Parco archeologico di Selinunte la 

in collaborazione con la FEMURS e con il patrocinio della Commissione Europea, MUR, 

MIC, AIPFM, Parco Archeologico di Selinunte e Assessorato al Turismo della Regione Siciliana; per 

tale giornata l’Istituto si è fatto promotore di un evento di grande pregio organizzando il 

rievocando, nel suo cinquantenario, il Palermo POP

internazionale che si tenne a Palermo e a Roma per 3 edizioni - dal 1970 al 1972); 

rte finanziato dall’Assessorato Regionale al Turismo, prenderanno parte anche alcune Band 

te da studenti provenienti da alcuni Conservatori italiani, invitati dal Toscanini, dove è presente 
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Presa d’atto Determina Commissariale Libero Consorzio dei 

Il Direttore comunica al Consiglio che è pervenuta la Determina del Commissario del Consorzio dei 

lizzato la donazione all’Istituto 

di proprietà della ex provincia di Agrigento (prot. n.2514-A1 

. 

eliminare il limite del numero 

tamponi per gli eventi musicali; 

e la distanza minima 

plexiglass e le vaschette per gli 

Il direttore espone al Consiglio gli importanti eventi musicali di prossima esecuzione: 

: Teatro Pirandello di Agrigento: Evento/Concerto per la Festa della Repubblica richiesto 

espressamente da Sua Eccellenza il Prefetto di Agrigento; per tale evento musicale verrà eseguito lo 

i una raccolta fondi per l’Ucraina che 

Il Consorzio dei Comuni di Agrigento sosterrà le spese relative al Service, mentre la fondazione Teatro 

mente il teatro e il personale ausiliario. 

demandando al CdA per quanto riguarda il 

si svolgerà presso il Parco archeologico di Selinunte la Festa Europea della 

in collaborazione con la FEMURS e con il patrocinio della Commissione Europea, MUR, 

MIC, AIPFM, Parco Archeologico di Selinunte e Assessorato al Turismo della Regione Siciliana; per 

vento di grande pregio organizzando il Festival 

Palermo POP (Festival di portata 

dal 1970 al 1972); all’evento, che sarà 

, prenderanno parte anche alcune Band 

te da studenti provenienti da alcuni Conservatori italiani, invitati dal Toscanini, dove è presente 
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Il Consiglio ne prende atto e delibera

planning delle spese da sostenere. 

 

- il 20 Giugno 2022   in occasione della 

turistico “Costa del Mito” si svolgerà, presso la “Scal

dell’Ensemble di ottoni a cui parteciperanno gli studenti del Toscanini e sarà diretto dal docente 

Basso tuba, prof. Nicola Di Grigoli. 

Il Consiglio ne prende atto e delibera

planning delle spese da sostenere. 

 

- il 21 Giugno 2022 si svolgerà, presso il Teatro Pirandello di Agrigento, in occasione della 

Europea della Musica, l’evento conclusivo del progetto 

FEMURS (Conservatorio di Musica di Trapani), Consorzio Universitario di Agrigento e la Fondazione 

Teatro Pirandello in cui verrà eseguita l’opera 

Il Consiglio ne prende atto e deliberaall’unanimità

delle spese da sostenere. 
 

- dal 24 Giugno al 5 Luglio 2022

seconda edizione del Sicilia Jazz Festival,

Comune di Palermo, e dalla Fondazione THE BRASS GROUP

palinsesto, per il quale è previsto un budget equivalente a quello dello scorso anno

band che si esibirà con il celebre sassofonista argentino di fama internazionale, Javier Girotto

Il Consiglio ne prende atto e delibera

planning delle spese da sostenere. 

 

 

Progetti 

- Il Direttore informa il Consiglio che sono pervenute diverse richieste di attivazione di 

strumenti a fiato quali Fagotto, Oboe e Sassofono; di recente è pervenuta la proposta di disponibilità 

(pervenuta il 26/04/2022 e protocollata il 19/05/2022) 

collaborato più volte con l’orchestra del Toscanini in qualità di fagottista

laboratorio di Fagotto con Corsi di vario livello; ritenendo utile la proposta, ai fini di un futuro 

ampliamento del numero dei Corsi, il Consiglio delibera all’unanimità di prendere in esame la 

proposta del prof. Manzella per il prossimo Anno Accademico.

 

- Il Direttore informa il Consiglio che

Roma, è stata proposta (prot. n.2627

una stagione concertistica a cui possono prendere parte i nostri studenti; i concerti verranno tenuti a 

Roma in 2 possibili location: la Sala Liszt dell’Accademia d’Ungheria

condizione che vengano eseguite composizioni di autor

RIBERA (AG) 

Via Roma, n° 21 - 92016 Ribera (Ag) – ITALIA - Tel. (+39) 0925.61280   

-mail: segreteria@istitutotoscanini.it - PEC: istitutotoscanini@pec.it

Codice Fiscale: 920071008842 – Partita IVA: 02834540847 

delibera all’unanimità demandando al CdA per quanto riguarda il 

in occasione della Festa Europea della Musica in partenariato con il 

si svolgerà, presso la “Scala dei Turchi” di Realmonte, un concerto 

dell’Ensemble di ottoni a cui parteciperanno gli studenti del Toscanini e sarà diretto dal docente 

 

delibera all’unanimità demandando al CdA per quanto riguarda il 

si svolgerà, presso il Teatro Pirandello di Agrigento, in occasione della 

, l’evento conclusivo del progetto Global learning III, in collaborazione con la 

FEMURS (Conservatorio di Musica di Trapani), Consorzio Universitario di Agrigento e la Fondazione 

Teatro Pirandello in cui verrà eseguita l’opera Nozze di Figaro di W.A. Mozart.  

deliberaall’unanimità demandando al CdA per quanto riguarda il planning 

 si svolgerà in varie prestigiose location della città di Palermo la 

Sicilia Jazz Festival,promosso dall’Assessorato regionale al Turismo, d

lla Fondazione THE BRASS GROUP; il Toscanini sarà presente nel 

per il quale è previsto un budget equivalente a quello dello scorso anno

il celebre sassofonista argentino di fama internazionale, Javier Girotto

delibera all’unanimità demandando al CdA per quanto riguarda il 

Il Direttore informa il Consiglio che sono pervenute diverse richieste di attivazione di 

strumenti a fiato quali Fagotto, Oboe e Sassofono; di recente è pervenuta la proposta di disponibilità 

(pervenuta il 26/04/2022 e protocollata il 19/05/2022) del docente prof. Massimo Manzella che ha 

collaborato più volte con l’orchestra del Toscanini in qualità di fagottista, mirata alla istituzione di un 

laboratorio di Fagotto con Corsi di vario livello; ritenendo utile la proposta, ai fini di un futuro 

amento del numero dei Corsi, il Consiglio delibera all’unanimità di prendere in esame la 

proposta del prof. Manzella per il prossimo Anno Accademico. 

Il Direttore informa il Consiglio che, a seguito del partenariato con l’associazione AIMART

(prot. n.2627-V1 del 20/05/2022) al nostro Istituto la possibilità di 

una stagione concertistica a cui possono prendere parte i nostri studenti; i concerti verranno tenuti a 

Roma in 2 possibili location: la Sala Liszt dell’Accademia d’Ungheria (concessa in uso gratuito a 

condizione che vengano eseguite composizioni di autori ungheresi) o la sala di Piazza sant’Agostino, 
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demandando al CdA per quanto riguarda il 

in partenariato con il Distretto 

a dei Turchi” di Realmonte, un concerto 

dell’Ensemble di ottoni a cui parteciperanno gli studenti del Toscanini e sarà diretto dal docente di 

demandando al CdA per quanto riguarda il 

si svolgerà, presso il Teatro Pirandello di Agrigento, in occasione della Festa 

, in collaborazione con la 

FEMURS (Conservatorio di Musica di Trapani), Consorzio Universitario di Agrigento e la Fondazione 

 

demandando al CdA per quanto riguarda il planning 

si svolgerà in varie prestigiose location della città di Palermo la 

ll’Assessorato regionale al Turismo, dal 

; il Toscanini sarà presente nel 

per il quale è previsto un budget equivalente a quello dello scorso anno, con 5 Band e 1 Big 

il celebre sassofonista argentino di fama internazionale, Javier Girotto. 

demandando al CdA per quanto riguarda il 

Il Direttore informa il Consiglio che sono pervenute diverse richieste di attivazione di Corsi di 

strumenti a fiato quali Fagotto, Oboe e Sassofono; di recente è pervenuta la proposta di disponibilità 

del docente prof. Massimo Manzella che ha 

mirata alla istituzione di un 

laboratorio di Fagotto con Corsi di vario livello; ritenendo utile la proposta, ai fini di un futuro 

amento del numero dei Corsi, il Consiglio delibera all’unanimità di prendere in esame la 

l’associazione AIMART di 

al nostro Istituto la possibilità di realizzare 

una stagione concertistica a cui possono prendere parte i nostri studenti; i concerti verranno tenuti a 

(concessa in uso gratuito a 

i ungheresi) o la sala di Piazza sant’Agostino, 
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dove i  nostri studenti si potranno esibire su un magnifico pianoforte Fazioli; l’utilizzo di quest’ultima 

sala prevede, invece, un pagamento di 600€ in quanto è di proprietà del PIMS.

Il Consiglio accoglie con favore la proposta ritenendola utile per la formazione degli studenti

all’unanimità e demanda al CdA per quanto riguarda il planning delle eventuali spese.
 

Progetti di Terza missione 

Il Direttore propone al Consiglio uno schema di Progetto di

Aeroviaggi di Palermo finalizzata alla realizzazione di una collaborazione volta allo sviluppo dei talenti 

musicali e alla promozione turistica del territorio.

In base a tale convenzione l’Agenzia turistica, in 

musicali in favore degli ospiti presenti nelle proprie strutture alberghiere, si avvarrà delle attività 

proposte dal nostro Conservatorio consentendo ai nostri studenti (da solisti o in gruppi musical

esibirsi in pubblico, stimolando in tal modo ad acquisire esperienza “sul campo” e, allo stesso tempo di 

iniziare a svolgere le loro prime attività professionali.

La convenzione tra il Toscanini e l’Agenzia non sarà a titolo oneroso; le attività artistiche saranno 

proposte dal Conservatorio e l’organizzazione, la logistica e la contrattualizzazione sarà, invece, di 

competenza dell’Agenzia.  
 

Masterclass 

- Il Direttore espone al Consiglio 

Barocca Siciliana che prevede l’assegnazione di n. 10 borse di studio

nella seduta n. 78 del 23/03/2022 e 

regolarmente iscritti all’Istituto che prenderanno parte alle Masterclass di Flauto, Canto, Chitarra e 

Musica da camera che si svolgeranno a Palermo 

Il Consiglio accoglie la notizia con favore.

 

 

Si tratta il quinto punto all’OdG: Corsi Accademici congiunti;

Il Direttore comunica al Consiglio che sono pervenute molte richieste di iscrizione ai Corsi AFAM di 

Oboe e Sassofono classico; essendo concluse le modalità di 

Direttore, anche al fine di dare maggior concretezza alla Federazione con il Conservatorio di Trapani,  

propone di attivare un Corso congiunto con il Conservatorio “Scontrino”; il Corso, le cui lezioni 

saranno tenute presso i locali dell’Istituto, verrebbe gestito finanziariamente dall’Istituto stesso; tutti 

gli insegnamenti saranno tenuti dai docenti dell’Istituto eccetto quello delle materie inerenti il 

Sassofono e l’Oboe le cui lezioni verranno svolte dai docent

Conservatorio di Trapani. 

Il Consiglio ne prende atto e delibera

planning delle spese da sostenere. 
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dove i  nostri studenti si potranno esibire su un magnifico pianoforte Fazioli; l’utilizzo di quest’ultima 

sala prevede, invece, un pagamento di 600€ in quanto è di proprietà del PIMS. 

on favore la proposta ritenendola utile per la formazione degli studenti

e demanda al CdA per quanto riguarda il planning delle eventuali spese.

Il Direttore propone al Consiglio uno schema di Progetto di Terza missione tra l’Istituto e l’Agenzia 

Aeroviaggi di Palermo finalizzata alla realizzazione di una collaborazione volta allo sviluppo dei talenti 

musicali e alla promozione turistica del territorio. 

In base a tale convenzione l’Agenzia turistica, in base alle sue necessità, al fine di realizzare attività 

musicali in favore degli ospiti presenti nelle proprie strutture alberghiere, si avvarrà delle attività 

proposte dal nostro Conservatorio consentendo ai nostri studenti (da solisti o in gruppi musical

esibirsi in pubblico, stimolando in tal modo ad acquisire esperienza “sul campo” e, allo stesso tempo di 

iniziare a svolgere le loro prime attività professionali. 

La convenzione tra il Toscanini e l’Agenzia non sarà a titolo oneroso; le attività artistiche saranno 

proposte dal Conservatorio e l’organizzazione, la logistica e la contrattualizzazione sarà, invece, di 

 il progetto in fase di realizzazione in partenariato con l’

che prevede l’assegnazione di n. 10 borse di studio, già deliberato 

nella seduta n. 78 del 23/03/2022 e dal CdA nella seduta n. 87 del 30/03/2022,

regolarmente iscritti all’Istituto che prenderanno parte alle Masterclass di Flauto, Canto, Chitarra e 

che si svolgeranno a Palermo nel periodo 25-30 Luglio p.v. . 

la notizia con favore. 

Corsi Accademici congiunti; 

comunica al Consiglio che sono pervenute molte richieste di iscrizione ai Corsi AFAM di 

Oboe e Sassofono classico; essendo concluse le modalità di attivazione di nuovi Corsi accademici il 

Direttore, anche al fine di dare maggior concretezza alla Federazione con il Conservatorio di Trapani,  

propone di attivare un Corso congiunto con il Conservatorio “Scontrino”; il Corso, le cui lezioni 

e presso i locali dell’Istituto, verrebbe gestito finanziariamente dall’Istituto stesso; tutti 

gli insegnamenti saranno tenuti dai docenti dell’Istituto eccetto quello delle materie inerenti il 

Sassofono e l’Oboe le cui lezioni verranno svolte dai docenti con maggior anzianità provenienti dal 

delibera all’unanimità demandando al CdA per quanto riguarda il 
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dove i  nostri studenti si potranno esibire su un magnifico pianoforte Fazioli; l’utilizzo di quest’ultima 

on favore la proposta ritenendola utile per la formazione degli studenti, delibera 

e demanda al CdA per quanto riguarda il planning delle eventuali spese. 

Terza missione tra l’Istituto e l’Agenzia 

Aeroviaggi di Palermo finalizzata alla realizzazione di una collaborazione volta allo sviluppo dei talenti 

base alle sue necessità, al fine di realizzare attività 

musicali in favore degli ospiti presenti nelle proprie strutture alberghiere, si avvarrà delle attività 

proposte dal nostro Conservatorio consentendo ai nostri studenti (da solisti o in gruppi musicali) di 

esibirsi in pubblico, stimolando in tal modo ad acquisire esperienza “sul campo” e, allo stesso tempo di 

La convenzione tra il Toscanini e l’Agenzia non sarà a titolo oneroso; le attività artistiche saranno 

proposte dal Conservatorio e l’organizzazione, la logistica e la contrattualizzazione sarà, invece, di 

il progetto in fase di realizzazione in partenariato con l’Officina 

, già deliberato dal Consiglio 

l 30/03/2022, in favore di studenti 

regolarmente iscritti all’Istituto che prenderanno parte alle Masterclass di Flauto, Canto, Chitarra e 

comunica al Consiglio che sono pervenute molte richieste di iscrizione ai Corsi AFAM di 

attivazione di nuovi Corsi accademici il 

Direttore, anche al fine di dare maggior concretezza alla Federazione con il Conservatorio di Trapani,  

propone di attivare un Corso congiunto con il Conservatorio “Scontrino”; il Corso, le cui lezioni 

e presso i locali dell’Istituto, verrebbe gestito finanziariamente dall’Istituto stesso; tutti 

gli insegnamenti saranno tenuti dai docenti dell’Istituto eccetto quello delle materie inerenti il 

con maggior anzianità provenienti dal 

demandando al CdA per quanto riguarda il 
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Si tratta il sesto punto all’Odg: Ammissioni A.A. 2022

Il Consiglio prende atto dei nuovi Bandi relativi alle Ammissioni per l’A.A. 2022

del 20 Maggio 2022)e comunica che la registrazione per le ammissioni avverrà per via telematica 

direttamente sul portale Cineca Esse3.

Il Consiglio delibera all’unanimità l’approvazione degli schemi.

 

Il Consiglio ne prende atto e delibera

planning delle spese da sostenere. 

 

Si tratta il settimo punto all’Odg:  Presa d’atto D.M. MUR n.338 dell’01 Aprile 2022;

- Il Direttore informa il Consiglio della emanazione del D.M. 338 del 01/04/2022 che all’art.3  indica 

le risorse, che ammontano a 20milioni di euro, e le modalità per l’ottenimento di finanziamenti 

destinati all’acquisizione di attrezzature didattiche e strumentali di particolare rilevanza, necessari 

allo svolgimento delle attività didattiche

attribuita una quota fissa pari a € 100.000

proporzione al numero degli studenti iscritti.

Considerando la cifra ragguardevole che l’istituto potrà ricevere, su indicazione del Consiglio 

Accademico (delibera n.   del 20/05/2022), si ritiene indispensabile 

relativo alla Scuola di Strumenti a Percussione con un elenco di strumenti necessari e prioritari

l'attività didattica e correlata attività di produzione

Sergio Calì (prot. n.2623-C1 del 19/05/2022) la cui spesa totale è di 

da concerto Yamaha C7 (cm 222 - €

- €51.000 da listino). 

Il Direttore informa il Consiglio che, l’art.4 dello stesso D.M. prevede 2 tipologie di finanziamenti 

destinati alle istituzioni AFAM  e, a seguito di Nota operativa che sarà emanata dalla Direzione 

Generale del MUR, sarà indicata la pr

programmi di intervento che riguardano la costruzione, miglioramento, ampliamento, efficientamento 

energetico, ecc. di beni immobili destinati alle attività istituzionali.

Il Consiglio, pertanto, nell’attesa che ne vengano emanati i decreti attuativi, delibera all’unanimità

richiedere al CdA di farsi portavoce delle esigenze del Consiglio e in particolare

1.  di organizzare un piano di lavoro, di concerto con gli uffici comunali, al fine di predi

progetto per l’efficientamento energetico (istallazione pannelli solari nella terrazza dell’edificio) e per 

il rifacimento della facciata, considerate le crepe e la vetustà dell’edificio.

2. di predisporre una progettazione per la realizzazione d

centrale (ex palestra) secondo indicazioni e requisiti 

acquisito disponibilità e atto di impegno dal Comune di assegnazione dell'immobile secondo le 

indicazioni previste dal DM per partecipare al bando

 

Si tratta l’ottavo punto all’Odg: Istanze studenti;

Il Direttore comunica di aver ricevuto da diversi 

usufruire di un pianista accompagnatore da utilizzare per l’accompagnamento 
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Ammissioni A.A. 2022-23; 

Consiglio prende atto dei nuovi Bandi relativi alle Ammissioni per l’A.A. 2022

)e comunica che la registrazione per le ammissioni avverrà per via telematica 

direttamente sul portale Cineca Esse3. 

a all’unanimità l’approvazione degli schemi. 

delibera all’unanimità demandando al CdA per quanto riguarda il 

Presa d’atto D.M. MUR n.338 dell’01 Aprile 2022;

Il Direttore informa il Consiglio della emanazione del D.M. 338 del 01/04/2022 che all’art.3  indica 

le risorse, che ammontano a 20milioni di euro, e le modalità per l’ottenimento di finanziamenti 

all’acquisizione di attrezzature didattiche e strumentali di particolare rilevanza, necessari 

allo svolgimento delle attività didattiche. Al comma 2, infatti, è specificato che 

€ 100.000 oltre ad un’altra quota che sarà stabilita d

proporzione al numero degli studenti iscritti. 

Considerando la cifra ragguardevole che l’istituto potrà ricevere, su indicazione del Consiglio 

Accademico (delibera n.   del 20/05/2022), si ritiene indispensabile ampliare il parco strumentale 

relativo alla Scuola di Strumenti a Percussione con un elenco di strumenti necessari e prioritari

l'attività didattica e correlata attività di produzione (da rinnovare e/o mancanti) presentato dal Prof. 

C1 del 19/05/2022) la cui spesa totale è di € 48.782,30 oltre an.1 

€59.000 da listino)  o, in subordine, pianoforte Yamaha C6 (cm 212 

Il Direttore informa il Consiglio che, l’art.4 dello stesso D.M. prevede 2 tipologie di finanziamenti 

destinati alle istituzioni AFAM  e, a seguito di Nota operativa che sarà emanata dalla Direzione 

Generale del MUR, sarà indicata la procedura per godere di tali finanziamenti utilizzabili per 

programmi di intervento che riguardano la costruzione, miglioramento, ampliamento, efficientamento 

energetico, ecc. di beni immobili destinati alle attività istituzionali. 

ll’attesa che ne vengano emanati i decreti attuativi, delibera all’unanimità

richiedere al CdA di farsi portavoce delle esigenze del Consiglio e in particolare:

1.  di organizzare un piano di lavoro, di concerto con gli uffici comunali, al fine di predi

progetto per l’efficientamento energetico (istallazione pannelli solari nella terrazza dell’edificio) e per 

il rifacimento della facciata, considerate le crepe e la vetustà dell’edificio. 

2. di predisporre una progettazione per la realizzazione di un Auditorium nell’area adiacente all’asse 

centrale (ex palestra) secondo indicazioni e requisiti richiesti dalla piattaforma ministeriale dopo avere 

acquisito disponibilità e atto di impegno dal Comune di assegnazione dell'immobile secondo le 

i previste dal DM per partecipare al bando. 

Istanze studenti; 

Il Direttore comunica di aver ricevuto da diversi studenti (cantanti e strumentisti) la richiesta di poter 

usufruire di un pianista accompagnatore da utilizzare per l’accompagnamento 
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Consiglio prende atto dei nuovi Bandi relativi alle Ammissioni per l’A.A. 2022-23 (prot. n. 2625/M1 

)e comunica che la registrazione per le ammissioni avverrà per via telematica 

demandando al CdA per quanto riguarda il 

Presa d’atto D.M. MUR n.338 dell’01 Aprile 2022; 

Il Direttore informa il Consiglio della emanazione del D.M. 338 del 01/04/2022 che all’art.3  indica 

le risorse, che ammontano a 20milioni di euro, e le modalità per l’ottenimento di finanziamenti 

all’acquisizione di attrezzature didattiche e strumentali di particolare rilevanza, necessari 

. Al comma 2, infatti, è specificato che ad ogni Istituzione è 

n’altra quota che sarà stabilita dal MUR in 

Considerando la cifra ragguardevole che l’istituto potrà ricevere, su indicazione del Consiglio 

ampliare il parco strumentale 

relativo alla Scuola di Strumenti a Percussione con un elenco di strumenti necessari e prioritari per 

(da rinnovare e/o mancanti) presentato dal Prof. 

€ 48.782,30 oltre an.1 pianoforte 

pianoforte Yamaha C6 (cm 212 

Il Direttore informa il Consiglio che, l’art.4 dello stesso D.M. prevede 2 tipologie di finanziamenti 

destinati alle istituzioni AFAM  e, a seguito di Nota operativa che sarà emanata dalla Direzione 

ocedura per godere di tali finanziamenti utilizzabili per 

programmi di intervento che riguardano la costruzione, miglioramento, ampliamento, efficientamento 

ll’attesa che ne vengano emanati i decreti attuativi, delibera all’unanimità di 

: 

1.  di organizzare un piano di lavoro, di concerto con gli uffici comunali, al fine di predisporre un 

progetto per l’efficientamento energetico (istallazione pannelli solari nella terrazza dell’edificio) e per 

i un Auditorium nell’area adiacente all’asse 

richiesti dalla piattaforma ministeriale dopo avere 

acquisito disponibilità e atto di impegno dal Comune di assegnazione dell'immobile secondo le 

(cantanti e strumentisti) la richiesta di poter 

usufruire di un pianista accompagnatore da utilizzare per l’accompagnamento agli esami di prassi 
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esecutive e Musica da camera fino all’esame di laurea; si ritiene indispensabile 

di 150h da suddividere secondo necessità ai vari docenti dell’istituto che ne fanno richiesta.

Il Consiglio ne prende atto e delibera all’unanimità demandando al CdA per quanto riguarda il 

planning delle spese da sostenere. 
 

Si tratta il nono punto all’Odg: Varie ed eventuali.

Nulla da discutere 

 

Non essendovi null’altro da discutere e/o deliberare il Presidente dichiara sciolta la seduta alle 

ore 09,00. 

 

 
LETTO, CONFERMATO E SOTTOSCRITTO

 F.to* Il Segretario Verbalizzante
            Prof. Mario Arcidiacono  

 

* Firma autografa sostituita ai sensi dell’art. 3 
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fino all’esame di laurea; si ritiene indispensabile 

da suddividere secondo necessità ai vari docenti dell’istituto che ne fanno richiesta.

Il Consiglio ne prende atto e delibera all’unanimità demandando al CdA per quanto riguarda il 

Varie ed eventuali. 

Non essendovi null’altro da discutere e/o deliberare il Presidente dichiara sciolta la seduta alle 

LETTO, CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 
 

F.to* Il Segretario Verbalizzante       F.to* Il Presidente
                  Direttore Prof. Riccardo Ferrara

 

 

* Firma autografa sostituita ai sensi dell’art. 3 - c. 2 - D. lgs. 39/93 
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fino all’esame di laurea; si ritiene indispensabile ottenere un monte ore 

da suddividere secondo necessità ai vari docenti dell’istituto che ne fanno richiesta. 

Il Consiglio ne prende atto e delibera all’unanimità demandando al CdA per quanto riguarda il 

Non essendovi null’altro da discutere e/o deliberare il Presidente dichiara sciolta la seduta alle 

F.to* Il Presidente 
Direttore Prof. Riccardo Ferrara 
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